
СОБРАНИЕГРАЖДАН СЕЛА ШИПИЦЫНО ЧИСТООЗЕРНОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

14 марта 2019 года   с.Шипицыно

Присутствует  граждан –87 человек
ПРИГЛАШЕННЫЕ:
Аппель А.В. - Глава Чистоозерного района 
Самохин В.С. – председатель Совета депутатов Чистоозерного района
Вайгант Ю.Ю.- Начальник отдела организационно-контрольной и кадровой работы Балагин И.А.- директор МУП «КХ Чистоозерное»

Зимин А.В..– главный  врач ГБУ НСО Чистоозерного района ЦРБ 
Лысач Алексей Андреевич  - участковый уполномоченный полиции
Руководители предприятий и учреждений
Депутаты Совета депутатов Шипицынского сельсовета 
                                        ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет Главы Шипицынского сельсовета о проделанной работе за 2018год
      Докладчик Измайлова Наталья Викторовна – Глава Шипицынского сельсовета.
2. О  пожарной безопасности  поселения.
Докладчик Измайлова Наталья Викторовна – Глава Шипицынского сельсовета.
3.Информация руководителей о проделанной работе за 2018 год.
Докладчики:
Иванова Надежда Николаевна – директор МКУК «Шипицынский КДЦ»                          Таратонова Светлана Федоровна– директор МКОУ «Шипицинская СОШ»Желтовская Елена Ивановна – заведующая МКДОУ  Шипицынский д/сад «Тополек»                                                                                                 Лысач Алексей Андреевич - участковый уполномоченный полицииКравченко Денис Андреевич - начальник отделения погран.заставы в д. Орловка
4. Вопросы к руководителям служб и организаций района
5. Прочие вопросы
 1.Отчет Главы Шипицынского сельсовета о проделанной работе за 2018 год, далеесведения для населения о последствиях несоблюдения пожарной безопасности.
Докладчик Измайлова Наталья Викторовна – Глава Шипицынского с/совета
Отчет главы Шипицынского сельсовета перед депутатами Совета депутатов Шипицынского сельсовета о проделанной работе в 2018 году 

Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные, гости!                                                        Я представлю вам отчет за 2018 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна –повышение уровня благосостояния населения.
Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, федеральными и областными правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство села и другие вопросы.
Общая площадь земель в границах муниципального образования – 21707,4 га; включает 1 населенный пункт, в котором 207 домовладений с численностью населения 645 чел.
 
Структура органов местного самоуправления Шипицынского сельсовета:1) представительный орган поселения – Совет депутатов   Шипицынского сельсовета Чистоозерного  района Новосибирской области;                                                                                       2) глава Шипицынского сельсовета Чистоозерного  района Новосибирской области;3) исполнительно-распорядительный орган поселения – администрация Шипицынского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области;
Совет депутатов
На сегодняшний день Совет депутатов  осуществляет свою работу в составе – 7 депутатов, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 8 сессий совета депутатов с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 29 решений.
 
Нормативные правовые акты
За прошлый год вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, изменения в решение об установлении земельного налога. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях.
Администрацией издано 43 постановления, 55 распоряжений, ПГ-25. Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения размещаются нормативные документы, издаваемые администрацией сельского поселения, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.
 
Обращения граждан
В администрацию поселения обратились 82 человека, в т.ч. поступило 3 письменных заявления, которые рассмотрены и вынесены по ним определенные решения, выдано 162 справки. Главой администрации сельского поселения лично принято 34 жителя по различным вопросам.
Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, адресной помощи, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по содержанию и ремонту дорог, межеванию земель, освещению, по вопросам коммунального хозяйства. Администрация регулярно подготавливала отчеты о деятельности администрации, а также отвечала на письма и запросы органов власти организаций и населения. В администрацию поселения поступило входящих писем – 89, исходящих – 152.
Администрацией сельсовета разрабатывались проекты нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Шипицынского сельсовета.
Сельское хозяйство
Основное сельскохозяйственное производство на территории поселения представлено   ООО «Шипицинское», а также КФХ.
Социальную сферу поселения представляют:
-МКОУ «Шипицынская СОШ»;  -МКДОУ «Тополек»
-КДЦ;
-фельдшерско - акушерский пункт;
-почтовое отделение;-отделение Сбербанка;
на территории поселения работают:                                                                                                             -социальный работник;
-участковый уполномоченный полиции;                                                                                           - уполномоченный отделения погранзаставы;- представитель МУП «КХ Чистоозерное» контролирующий водоснабжение.
-село обслуживает 5 торговых точек;
-пассажирские перевозки осуществляют АТП Чистоозерное и ОАО РЖД. 
К сожалению, приходится констатировать, что в 2018 г временно закрыли центральный магазин и ООО Сибсэвиджагро, идут сокращения на ж/д.
О деятельности, проблемах и перспективах развития учреждений и предприятий доложат их руководители.

Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Шипицынского сельсовета.
Доходная часть бюджета сельского поселения составила 5456,6 тыс. руб. из них собственных доходов 928,1 тыс. руб., что немного ниже уровня прошлого года.
Безвозмездные поступления, субсидии, дотации составили 4528,5 тыс. руб. руб. Собственные доходы это: земельный налог с организаций и физических лиц, единых с/х налог,налог на имущество физических лиц, налог на доходы с физических лиц. Исполнение расходов бюджета сельского поселения за 2018 год составило 5339,2 тыс. руб. Остаток 317,5 тыс.руб.


Население
На 1 января 2019 года население с. Шипицыно составило 645 человека, число постоянных хозяйств – 207. За 2018 год родилось 1 человек, умерло – 12.
По возрастным группам население села выглядит следующим образом: дети до 18 лет – 137 человек (21%), Население в трудоспособном возрасте – 325 человек (50%), пенсионеры по возрасту – 183 человек (28%).
Из 325 человек трудоспособного населения в селе работает 128 человек (39%). За пределами села работает 97 человек или 30 % трудоспособного населения.
В селе насчитывается:
Инвалиды– 29 человек, ветераны труда – 91 человек, 7 - многодетных семей.                           Идет стабильное снижение численности населения по причине естественной убыли.                                                                                                                                       
Воинский учет
Администрацией с/п ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете, состоят 137 человек, в том числе: офицеров-1, сержантов, прапорщиков и солдат – 130, призывников – 6. Призваны на службу в армию 2 человека.                                                                              
Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.
В летний период велась уборка населенного пункта от мусора, проводилось окашивание мест общего пользования и кладбища, ремонт детской площадки, побелка деревьев. Буртование свалки. Жители приводят в порядок фасады зданий, ограждения своих домовладений. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим. В проводимых субботниках принимают участие работники всей социальной сферы поселения.
Дороги
В отчетном году работа направлялась на зимнее и летнее содержание дорожной сети поселения. А именно:очистка от снежного покрова, удаление наледи, установка светофоров, приобретение спецкраски и восстановление дорожной разметки на пешеходном переходе, восстановление знаков, которые опять испортили, грейдерование, окашивание. 
Освещение 
Еще один вопрос это освещение. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Решением сессий было выделено  денег на 10 энергосберегающих ламп, затем еще 20. Они приобретены, установлены пока 25 . т.к. установкой занимается РЭС, а они не всегда выезжают сразу.
Вывоз мусора
В селе в 2018 г не было организованного системного сбора и вывоза ТБО. Существует две свалки, на которые должен вывозиться мусор, но к сожалению, культура населения оставляет желать лучшего. Вошло в привычку выбрасывать мусор где придётся. С 1 января 2019 г Новосибирская область перешла на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. По итогам конкурса региональным оператором по НСО стал ООО «Экология Новосибирск». Полномочия по утверждению единого тарифа регионально оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами закреплены за департаментом по тарифам Новосибирской области.И с первого января все юр лица и физлица должны заключить договора с рег оператором.Что будет если потребитель (ФЛ / ЮЛ) не захочет заключать договор.
              Согласно постановления Правительства РФ от 12.11.2016 N 1156 "Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. N 641" региональный оператор в течение 10 рабочих дней со дня утверждения единого тарифа на услугу регионального оператора на 1-й год размещает в печатных средствах массовой информации, и на своём официальном сайте в сети "Интернет" адресованное потребителям предложение о заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами и текст типового договора.
Потребитель в течение 15 рабочих дней со дня размещения предложения о заключении договора направляет региональному оператору заявку и необходимые документы.
В случае если потребитель не направил региональному оператору заявку потребителя и документы, договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами считается заключённым на условиях типового договора и вступившим в силу на 16-й рабочий день после размещения региональным оператором предложения о заключении указанного договора на своём официальном сайте в сети "Интернет".
Что будет со свалками, находящимися на территории муниципальных районов?
            До 01.01.2019 г. принятие участия в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих муниципальных районов, в том числе выявление и ликвидация мест несанкционированного складирования твердых коммунальных отходов входит в обязанности органов местного самоуправления.
После 01.01.2019 г. в соответствии с Федеральным законом №89-ФЗ от 24.06.1998 г. "Об отходах производства и потребления" обращение с твердыми коммунальными отходами на территории субъекта Российской Федерации обеспечивается региональными операторами.
В случае обнаружения региональным оператором места складирования твердых коммунальных отходов, объем которых превышает 1 куб. метр, на земельном участке, не предназначенном для этих целей и не указанном в соглашении (далее - место несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов), региональный оператор обязан в течение 5 рабочих дней:
а) уведомить любым способом, позволяющим получить подтверждение доставки такого уведомления, собственника земельного участка, орган местного самоуправления и орган, осуществляющий государственный экологический надзор, об обнаружении места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов;
б) уведомить любым способом, позволяющим получить подтверждение доставки такого уведомления, собственника земельного участка о необходимости ликвидации места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов в течение 30 дней после получения уведомления и направить ему проект договора на оказание услуг по ликвидации выявленного места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов.
Если собственник земельного участка в течение 30 дней со дня получения уведомления регионального оператора не обеспечил ликвидацию места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов самостоятельно и не заключил договор с региональным оператором на оказание услуг по ликвидации выявленного места несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов, региональный оператор в течение 30 дней после отправления уведомления собственнику земельного участка ликвидирует место несанкционированного размещения твердых коммунальных отходов. В этом случае региональный оператор вправе обратиться в суд с требованием о взыскании понесённых расходов. 
Вода и водоотведение
Водоснабжение населения обеспечивает МУП «КХ Чистоозерное». Особых проблем нет.
Противопожарная безопасность
           В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались предупреждения о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Несмотря на то, что систематически проводится профилактическая работа по пожарной безопасности в населенном пункте, за 2018 год было 2 выезда ПДК на тушение сухой растительности.
Зачастую возгорания происходят из-за халатности самих жителей. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
Спорт
В связи  с отсутствием финансирования в 2018 г не выезжали ни на одни соревнования. Своими силами проводим футбольные и волейбольные соревнования 23 февраля и 8 марта. Команды школьников, взрослые и пограничники. К сожалению участники только мужчины.
В КДЦ проводили два раза турнир на бильярде.
Был запланирован волейбол на день села, к сожалению не состоялся. Кстати еще раз благодарю Таратонова В.В. и Фрилинг А.А. за инициативу и установку волейбольной сетки. 
Грамоты приобретала я лично и пограничники. Мячи тоже личные.
Мед. Обслуживание
Организация медицинского обслуживания населения была и остается приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения. К сожалению фельдшер у нас работает два раза в неделю, изменений пока не предвидется. С нашей  стороны оказывалась помощь в доставке лекарств, а также выделялся транспорт для фельдшера по неходячим людям.
 Образовательные учреждения, сельское хоз-во,
 КДЦ отчитаются сами 

 

Подводя итоги 2018г., хочется отметить, что бы все живущие в селе жители понимали, что все зависит от нас самих. В заключении хочу поблагодарить всех за совместную работу и выразить надежду, что финансирование будет увеличено, иначе работа по выполнению полномочий, возложенных на администрацию сельского поселения, будет нереальна.
 
1. Выступили:
Петерсон Т.Г.
Кибко И.В. 
Бельницкая Т.И.
Сирота Н.М.
Гусаров В.И.
Сальникова И.Ю.
Тюрина Н.Н.
Шупик А.В.
Таранин В.Р. 

Наказы жителей                                                                                       Дополнительное освещение;                                                                    Определить место под слив ЖБО;
Обратить внимание на работу Совета ветеранов.
1. РЕШИЛИ :Оценить работу Главы Шипицынского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области за 2018год на «удовлетворительно».

Председатель собрания                        Н.В.Измайлова
[bookmark: _GoBack]Секретарь                                               Г.Д.Макаркина









