Дорогие друзья!

От имени администрации Шипицынского сельсовета и себя лично приветствую участников и  организаторов лыжного агит. пробега, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне!
Ставший уже традиционным, лыжный агит. пробег по праву является одним из самых значимых мероприятий в программе празднования 75-летнего юбилея Победы. Он демонстрирует преемственность поколений, объединяет все поселения нашего района, дает возможность каждому попробовать свои силы и подтверждает, что в нашей стране всегда будут помнить о тех, кто принёс нам победную весну. Сегодня мы собрались, чтобы в очередной раз отдать дань памяти тем, кто в суровые годы войны сражался и трудился во имя Победы! В памяти народной навсегда должно сохраниться чувство уважения к тем, кто отдал свою жизнь за спасение Отечества! Низкий поклон героям воинского и трудового подвига!
Дорогие участники агит.пробега!  Сегодня вы позволяете воочию увидеть, насколько важны для молодёжи, людей всех возрастов – физическая культура и спорт, активный и здоровый образ жизни. Учите, как нужно любить свою  Родину, дорожить ее свободой и видеть непобедимой!   Желаю вам успехов, крепкого сибирского здоровья  и всего самого доброго.
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