Отчет главы Шипицынского сельсовета на сходе граждан  о проделанной работе в 2023году 

Добрый день, уважаемые земляки и гости нашей деревни, Я представлю вам отчет за 2023 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. 
             Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой–повышение уровня благосостояния населения.
          Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, федеральными и областными правовыми актами. Это прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство села и другие вопросы.

Общая площадь земель в границах муниципального образования – 21707,4 га; включает 1 населенный пункт, в котором 199 домовладений с численностью населения 607 чел.
 По факту 340 чел.
 
Структура органов местного самоуправления Шипицынского сельсовета:                     
 1) представительный орган поселения – Совет депутатов   Шипицынского сельсовета Чистоозерного  района Новосибирской области;                                                                                       
2) глава Шипицынского сельсовета Чистоозерного  района Новосибирской области;                          
3) исполнительно-распорядительный орган поселения – администрация Шипицынского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области;

                                    Совет депутатов
На сегодняшний день Совет депутатов  осуществляет свою работу в составе – 6человек :
Кошарная Наталья Александровна.
Кошарная Надежда Викторовна.
Татаркина Марина Владимировна.
Гусева Наталья Дмитриевна
Шапаренко Александр Александрович .
Фрилинг Наталья Владимировна.

              Депутаты активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседании решения, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 6 сессий совета депутатов с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами сельского поселения. На них рассмотрено и принято 23 решения.
 
                     Нормативные правовые акты
За прошлый год вносились изменения в Устав поселения – он приводился в соответствие с меняющимся законодательством. Вносились изменения в бюджет поселения на 2023 год и на плановый период 2024 года, Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы на заседаниях.
              Администрацией издано 208 постановлений,            9 распоряжений,
 постановлений  главы-2.
Для информации населения о деятельности администрации на официальном сайте поселения размещаются нормативные документы, издаваемые администрацией сельского поселения, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, используются также информационные стенды.
 
                                      Обращения граждан
В администрацию поселения обратились 132 человека, в т.ч.поступило 1письменных заявления, которые рассмотрены и вынесены по ним определенные решения, выдано 96 справки. Главой администрации сельского поселения лично принято 31 жителя по различным вопросам.
Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, адресной помощи, , оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по содержанию и ремонту дорог, освещению, по вопросам коммунального хозяйства. В администрацию поселения поступило входящих писем – 184, исходящих – 179.
Администрацией сельсовета разрабатывались проекты нормативно-правовых актов, которые предлагались на утверждение депутатам Шипицынского  сельсовета. Зарегистрировано  на  гос услугах более 300 человек.
                                 Сельское хозяйство
Основное сельскохозяйственное производство на территории поселения представлено   ООО «Шипицинское», а также КФХ.
           Социальную сферу поселения представляют:
-МКОУ «Шипицынская СОШ»;                                                                                                         
-КДЦ;
-фельдшерско - акушерский пункт;
-почтовое отделение;                                                                                                                                               -отделение Сбербанка;
на территории поселения работают:                                                                                                                -социальный работник;( со стороны )
-участковый уполномоченный полиции;                                                                                           - уполномоченный отделения погранзаставы;                                                                                                - представитель МУП «КХ Чистоозерное» контролирующий водоснабжение.
-село обслуживает 3( открыт в 2023 Чистоозерное РАЙПО  Швейцер Александр Эдуардович)
торговые точки;
-пассажирские перевозки осуществляют АТП Чистоозерное и ОАО РЖД. 
О деятельности, проблемах и перспективах развития учреждений и предприятий доложат их руководители.
                                            Бюджет
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Шипицынского сельсовета.
Доходная часть бюджета в 2023 году составила    9725600,00 рублей 
Расходы в 2023 году составили  9472500,00 рублей
Из них: 
Выплачено и перечислено зарплата + налоги-5558,1 тыс/ рублей
Коммунальные услуги  -1189,8 тыс/рублей
Горюче-смазочные материалы  -80,00тыс/рублей
Уплата налогов  -56,5 тыс рублей
Услуги связи -57,7 тыс рублей
Програмное обеспечение  -148,3 тыс рублей
Пенсии  -113,5 тыс рублей
Дорожный фонд  -204,2 тыс рублей
Уличное освещение -297,1  тыс рублей
Захоронение -22,4 тыс рублей
 Благоустройство-16.8 тыс рублей
Оппашка мелиризованной полосы,буртовка свалки-69,6 тыс рублей.
Коммунальное хозяйство  -1345,1 тыс рублей.
Обслуживание датчиков АДПИ -26,00 тыс рублей.

Население

           Постоянных хозяйств – 191.                                                         За 2023 год родилось  2     человек, умерло – 10. На 1 января 2023 года население с. Шипицыно составило 610 человека.
По возрастным группам  население села выглядит следующим образом: дети до 18 лет –103   человек , Население в трудоспособном возрасте – 327     человек , пенсионеры по возрасту – 187   человек .
Из 327    человек трудоспособного населения в селе работает  76 человек . За пределами села работает 51 человек В селе насчитывается:
Инвалиды– 30   человек, ветераны труда – 74    человек,  8 - многодетных семей.                           Идет стабильное снижение численности населения по причине естественной убыли.                                                                                                                                       














Воинский учет
Администрацией с/п ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете, состоят 113  человек, в том числе: сержантов, прапорщиков и солдат – 104, призывников –9. 
       1)Антошко Александр Петрович                 09.06.19809 г.р.        2)Нагорычный  Алексей  Александрович  16.09.1984 г.р        3)Рудаков    Станислав Викторович             30.01.1989 г.р 4)Панов Сергей Александрович  25 05 1970 г.р
СВО,помощь семьям.2023 год.
1) Рудакова Любовь Григорьевна-сын на СВО  Рудаков Станислав Викторович с первых дней.
       1.1)Помощь в приобретении дров.
       Фрилинг Александр Анатольевич выделил 10000 рублей (спонсорская помощь). 

2) Антошко Александр Петрович -мобилизован в первом потоке.
Сыну  Артему 24.12.2006 г.р благодаря помощи со стороны председателя Совета депутатов Самохина В.С и Меирманова С.К-директора МАОУ ДО «ДЮСШ» выданы спортивные лыжи с ботинками и палочками  (комплект).


Благоустройство                                                                                                                       .           Я думаю и уверен, что всем хочется жить в уютной, чистой и благоустроенной деревне. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Работа по благоустройству на территории Шипицынского  сельсовета в 2023 году велась согласно утверждённого плана. Проводилась работа по скашиванию травы в населённом пункте, по уборке несанкционированных свалок, проводились беседы с гражданами по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий, по утилизации бытового мусора. Большой вклад в благоустройство села выполняется посредством субботников, путем привлечения работников организаций и учреждений. Хочу сказать огромное спасибо учащимся старших классов и работникам КДЦ, ежегодно совместными усилиями убирающим могилы ветеранов ВОВ.. Прошу, у кого есть возможность, вывозите мусор на свалку, это по пути от кладбища, если у кого нет возможности, складируйте в мешках, чтобы при погрузке мусор не разлетался по всей территории.
    На  территории МО имеется  свалка - специальное место для вывоза мусора,  но некоторые граждане не считают нужным довозить мусор до мест назначения, вываливают там, где им более удобно. Обращаем ваше внимание, что за нарушение данных Правил предусмотрена административ. ответственность, установленная Кодексом РФ и законом НСО.                                                                                                                          
 
Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью. Но напоминаю о том, что выжигание сухой растительности запрещено. Это первая причина возникновения пожаров. Поэтому необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. 

Актуальным остается вопрос содержания домашних собак. Хотя бегающих по селу животных мало, вопрос периодически встает. Очень жаль, что принцип принадлежности собак хозяину не прописан в Российском законодательстве. Выпуская собак на улицу хозяева должны помнить, что тем самым подвергают опасности в первую очередь детей, пожилых жителей села. Хорошо, что есть такие хозяева, после разговора с которыми, понимают свою ошибку и привязывают животных. Но к сожалению, есть и такие жители села, которых ничем не убедить.                                                                               В летний период большая проблема на селе с бродячей   птицей, не часто, но все же появляется бродячий скот.                                                                                            В соответствии с Законом НСО № 99-ОЗ от 14.02.03 об административных правонарушениях:                                                                                                   Оставление без присмотра домашних животных (за исключением собак), птиц, действия которых создают помехи нормальному движению транспортных средств, проходу граждан на территорию предприятий, детских и спортивных площадок, и иных общественных местах, не предусмотренных для этого, выпас скота в черте населенного пункта, а также если они наносят вред зеленым насаждениям, дорожным покрытиям,                        -влечет наложение административного штрафа на граждан                           Просьба ко всем, во избежание наказаний, содержать домашнюю птицу и скот на своих личных подворьях.                                                                                          

                                          Защита населения от ЧС                                                                                                     Любые виды ЧС опасны, но самое страшное –это пожары.                                                                    Отношение к этому вопросу должно быть самое серьезное.  Большое внимание было уделено профилактике противопожарной безопасности на территории сельского поселения. Проведены мероприятия по первичным мерам пожарной безопасности: стараемся держать в проезжем состоянии дороги и подъездные пути к зданиям и водоисточникам. 
. В течении всего 2023 года были произведены подворные обходы жителей на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проведен инструктаж под роспись. Охват составил 100%. Особое внимание уделялось группам риска, в которые вошли многодетные семьи, одиноко проживающие престарелые граждане, а также неблагополучные,  злоупотребляющие алкоголем. 
Просьба ко всем жителям поселения: не оставляйте без присмотра отопительные, электронагревательные и бытовые приборы. Более 60% пожаров происходит в результате легкомысленного или небрежного обращения с огнем. До 90% лесных пожаров возникает из-за нарушения населением правил пожарной безопасности при обращении с огнем. Пожалуйста,  не разжигайте костры, берегите себя и своих близких!                           
       Также необходимо быть готовыми к весеннему паводковому периоду. Снега в этом 2024 году  много.
 Заключение.                                                                                                                 
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Шипицынского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть селу уже сегодня и завтра. 

                                                   Дороги
В отчетном году работа направлялась на зимнее и летнее содержание дорожной сети поселения. А именно: очистка от снежного покрова, удаление наледи, , восстановление знаков, окашиваниепридарожной территории.
Освещение 
-Ремонт и потдержание работоспособности..
Вывоз мусора
Вода и водоотведение (ООО Лантан 62 дома 2031 метров  общая сумма проекта 1355207,00 780100-субсидия  180000,00+300000,00-средства бюджета населения)
Водоснабжение населения обеспечивает МУП «КХ Чистоозерное». Особых проблем нет.
Противопожарная безопасность
           В течение года администрацией проводилась работа по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными семьями проводились беседы и раздавались предупреждения о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Несмотря на то, что систематически проводится профилактическая работа по пожарной безопасности в населенном пункте, Зачастую возгорания происходят из-за халатности самих жителей. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
                                       Мед.обслуживание

Организация медицинского обслуживания населения была и остается приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения. К сожалению фельдшер у нас работает два раза в неделю, изменений пока не предвидется. С нашей  стороны оказывалась помощь в доставке лекарств, а также выделялся транспорт при необходимости для фельдшера 
                  Подводя итоги 2023г., хочется отметить, что бы все живущие в    селе жители понимали, что все зависит от нас самих. В заключении хочу поблагодарить всех за совместную работу 













СВО,помощь семьям.2023 год.


3) Рудакова Любовь Григорьевна-сын на СВО  Рудаков Станислав Викторович с первых дней.
1.1)Помощь в приобретении дров.
Фрилинг Александр Анатольевич выделил 10000 рублей (спонсорская помощь). 

4) Антошко Александр Петрович -мобилизован в первом потоке.
Сыну  Артему 24.12.2006 г.р благодаря помощи со стороны председателя Совета депутатов Самохина В.С и Меирманова С.К-директора МАОУ ДО «ДЮСШ» выданы спортивные лыжи с ботинками и палочками  (комплект).




