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В НОМЕРЕ:
ПОЖАРНАЯ ОБСТАНОВКА В НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
[bookmark: _GoBack]Резкий рост числа погибших на пожарах зафиксирован в начале 2015 года в Новосибирской области.
За первые семь суток года в пожарах погибли 11 жителей региона. В прошлом году число погибших было вдвое меньше. И это при том, что общее число январских пожаров в этом году снизилось на 15 случаев.
По данным управления надзорной деятельности регионального управления МЧС в Болотнинском, Барабинском и Сузунском районах произошли пожары с групповой гибелью людей – в каждом погибли по два человека.
Основные причины пожаров с гибелью людей - неосторожное обращение с огнем при курении и нарушения правил устройства и эксплуатации печей.
Более половины погибших – сгорели в многоквартирных и частных жилых домах и на дачах. Все погибшие находились в состоянии алкогольного опьянения. Четверо погибших относятся к категории социально незащищенных или социально-неблагополучных.
Из-за роста числа смертельных исходов на пожарах в Новосибирской области введен усиленный режим службы подразделений государственной пожарной службы. Проводятся массовые профилактические рейды по частному сектору, а так же в местах празднования новогодних и рождественских праздников.
В подавляющем большинстве случаев пожары происходят из-за несоблюдения владельцами имущества и жильцами домов требований пожарной безопасности.
Основными причинами пожаров являются:
- неправильное устройство и нарушение правил эксплуатации печей и каминов;
- нарушение монтажа и технической эксплуатации электрооборудования.
Чтобы не случилось беды, ОНД по Чистоозерному району УНД и ПР ГУ МЧС России по Новосибирской области напоминает жителям Чистоозерного района элементарные требования пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать:
При эксплуатации электрических приборов запрещается:
- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией; 
- при перегорании плавкой вставки предохранителей устанавливать самодельные вставки «жучки», это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;
Уважаемые жители Чистоозерного района акцентируем внимание на целесообразность и преимущество оборудования жилых помещений автономными пожарными извещателями, в целях вашей безопасности.
ОНД по Чистоозерному району УНД и ПР
ГУ МЧС России по Новосибирской области.





