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 В НОМЕРЕ:
1. Статья   Рыбак на печи, рыба – « мечи ».
В преддверии весеннего рыболовного сезона Барабинский отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания напоминает, что в соответствии с Правилами рыболовства для Западно - Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утверждёнными приказом Минсельхоза России № 402 от 22 октября 2014 года, вступившими в законную силу с 03 февраля 2015 г., граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство на водных объектах рыбохозяйственного значения общего пользования свободно и бесплатно в соответствии с правилами рыболовства в  течение всего года, за исключением нерестового периода, который длится с 25 апреля по 25 мая. 
В это время лов рыбы разрешается только с берега без использования плавсредств одной донной или поплавочной удочкой, спиннингом, фидером с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях добычи (вылова) у одного гражданина ; жерлицами общим количеством не более 5 штук .
За нарушение правил рыболовства для граждан в соответствии со ст. 8.37 ч.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрен штраф от двух до пяти тысяч рублей с возможной конфискацией судна и других орудий лова. За грубые нарушения граждане могут быть привлечены и к уголовной ответственности, в соответствии со ст. 256 Уголовного кодекса РФ.
Призываем граждан  не нарушать законодательство, быть ответственными за сохранение водных биологических ресурсов, природы и окружающей среды  и бережно относиться к природным богатствам.
Уважаемые рыболовы-любители, по всем возникающим вопросам вы можете обратиться в государственную инспекцию рыбоохраны по адресу:     г.  Барабинск, ул. Ленина 58, или по тел. 8(383)61-214-07.                                           Государственный инспектор
                                                                                           14.04.2015г          О.В.  Роенко 

         



 


















 







