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В НОМЕРЕ:


1. Поджог сухой травы запрещён!
Ежегодно с началом схода снежного покрова и установлением сухой погоды на территории Новосибирской области складывается сложная, а в отдельные годы критическая обстановка, связанная с лесными и лесостепными пожарами, наносящими значительный ущерб лесному фонду. 
Основная причина ранних весенних пожаров – это массовые самовольные выжигания сухой травы на полях, дачных участках. Под воздействием ветра огонь молниеносно переходит на населенные пункты, объекты экономики и в леса. По условиям погоды наиболее высокая пожарная опасность в лесах в Новосибирской области, в том числе в Чистоозёрном районе, может сложиться уже в апреле – мае 2016 года.
          С целью профилактики возникновения пожаров, связанных с палами травы, с 1 марта 2016 года взяла старт Всероссийская информационная кампания «Против поджогов сухой травы».
В рамках этой кампании сообщаем, что Правительством Российской Федерации было принято Постановление от 10 ноября 2015 г. №1213 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации», по которому введен запрет на несанкционированные выжигания сухой травянистой растительности.   
Если ранее было запрещено жечь только стерни (пожнивные), остатки стеблей злаков, а также разводить костры в полях, то теперь к этому добавлен запрет на выжигание сухой травянистой растительности на землях сельхозназначения и землях запаса, а также возле автомобильных и железных дорог (полосах отвода и охранных зонах), путепроводов и продуктопроводов.
Поправками также предусмотрено, что использование открытого огня и разведение костров на землях сельхозназначения и землях запаса могут производиться, но только при условии соблюдения требований пожарной безопасности.
Ответственность за нарушение этих требований предусмотрена статьёй 20.4 КоАП РФ, предусматривающей назначение административного наказания в виде предупреждения или наложения штрафа: 
- на граждан – в размере от 1 тысячи до 1,5 тысяч рублей;
- на должностных лиц – от 6 тысяч до 15 тысяч рублей;
- на юридических лиц – от 150 тысяч до 200 тысяч рублей.
Если подобные нарушения совершены в условиях особого противопожарного режима, штрафные санкции увеличиваются: 
- на граждан – в размере от 2 тысяч до 4 тысяч рублей;
- на должностных лиц – от 15 тысяч до 30 тысяч рублей;
- на юридических лиц – от 400 тысяч до 500 тысяч рублей.
Уважаемые граждане! Не нарушайте действующие нормы права! Это не только чревато привлечением к ответственности, но также может быть опасным непосредственно для вас самих и окружающих!

ОНДиПР по Купинскому и Чистоозерному району























