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В НОМЕРЕ:
1.  Информация ОВД Чистоозерного района «Наступил отопительный  сезон» 













 



   
 
                    Наступил отопительный  сезон!!!

                                  
   Все ближе холода!! Вот и наступил отопительный сезон!! Во избежания неприятностей необходимо уделять максимум внимания противопожарной безопасности.             
  С наступлением холодов значительно повышается опасность возгорание жилого сектора. Усилено топятся печи, для обогрева помещений применяются электронагревательные приборы кустарного производства. Как показывает практика последнего времени,  в частном жилом секторе отопительные печи практически не готовят к отопительному сезону, в большинстве домов не обмазаны и не пробелены печные трубы, плиты и дверцы с трещинами, электропровода эксплуатируются с поврежденной изоляцией, в электросчетчиках применяются самодельные предохранители, эксплуатируются поврежденные розетки и электро выключатели. Данные нарушения зачастую в домах социально-неблагополучных граждан и данные граждане не спешат за помощью в центр социальной помощи. 
   Уважаемые жители Чистоозерного района, если в вашем доме или квартире имеются нарушения правил пожарной безопасности, примите срочные меры к их устранению.     
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