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В НОМЕРЕ:
1. ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ.




ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ

Прокуратурой Чистоозерного района в октябре 2014 г. по обращению граждан проведена проверка  соблюдения законодательства, регулирующего торговую деятельность, индивидуальным предпринимателем Ф.   
В результате проверки установлено, что в магазине  индивидуальным предпринимателем Ф. не обеспечено соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов.  
В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения. 
В магазине, в нарушение п. 47 части IX технического регламента Таможенного союза 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции», п.1, п.2,п.3 ст. 5, п.12. ст.17 технического регламента Таможенного союза 021/2011 «О безопасности пищевой продукции», пункта 8.24 СП 2.3.6.1066-01 Санитарно - эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ 07.09.2001 № 23, предложены к реализации продукты питания с истекшим сроком годности.  
В магазине не созданы необходимые условия  для соблюдения температурных и влажностных условий хранения продовольственных товаров, на упаковках кулинарных изделий отсутствует дата изготовления, допускается хранение пищевых продуктов в торговом зале на полу,  не соблюдается режим мытья торгового инвентаря,  происходит реализация фруктов (яблоки, апельсины, мандарины, арбузы, хурма, помела) без документов, подтверждающих их происхождение, качество и безопасность, что является нарушением  Санитарно-эпидемиологических требований к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов. 
Указанные нарушения создают реальную угрозу причинения вреда жизни или здоровью граждан.
В отношении ИП Ф. возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 14.43 КоАП РФ,  материалы дела направлены на рассмотрение в Арбитражный суд НСО.



