Дорогие друзья!
Сегодня мы отмечаем День народного единства в память о судьбоносных для нашей страны событиях 1612 года. Тогда народное ополчение спасло Россию не только от интервентов, но и от распада.
Благодаря сплоченности народа в критической ситуации Россия сохранилась как государство.
В самые трудные моменты именно единение российского народа неоднократно помогало отстоять свободу и независимость нашего Отечества.
Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала времена хаоса, вражды и анархии.
Но Россия снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее. Этот день по значимости сравним с Днем Победы в Великой Отечественной войне. Сегодня с нами немного  ветеранов войны и труда, благодаря
которым наша страна восстала из пепла войны, стала могущественной державой. Давайте поблагодарим всех, кто воевал, строил, поднимал сельское хозяйство. 
В историю нашей страны золотыми буквами вписаны имена людей, которые сыграли ключевую роль, стали символом единения людей разных национальностей, социальных слоев, вероисповедания.
Это Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, Александр Невский, Петр Первый, Михаил Кутузов, Александр Суворов, Георгий Жуков и другие.
Символом единства современной России, укрепления статуса государства, его мирового влияния является наш государственный лидер президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
Нам есть чем гордиться: мы – наследники великой истории и великого народа. И в этом наша сила. Сегодняшний праздник не столько возвращает нас в героическое прошлое, сколько помогает взглянуть в наше большое будущее.
Глядя на предков, мы понимаем ту ответственность, которая лежит на нас. Наша общая задача – объединиться, чтобы Россия была мощной, сильной державой.
Наша главная общая задача – и впредь сохранять этот мирный баланс ради своих детей, ради будущего своей малой родины.
С праздником, дорогие друзья! С Днем народного единства! Пусть в вашем доме, в нашем обществе, в любимой стране всегда будут мир, согласие, взаимопонимание и благополучие!
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