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Этот мир так прекрасен во всем,
Ты же – службы военной отличник.
С твоей помощью мирно живем,
 И спасибо тебе, пограничник!
Уважаемые военнослужащие, гражданский персонал и ветераны
Пограничной службы России!    
            От всей души поздравляю вас с праздником – Днем пограничника!
Защита государственных границ – великое, полное мужества дело, сопряженное с серьёзной ответственностью за спокойную, счастливую и мирную жизнь наших отцов и матерей, жён и детей, близких и друзей. Ведь наши границы должны стать серьезным препятствием на пути разного рода международных террористов, преступников и нелегальных мигрантов. И сегодня пограничные войска продолжают оставаться надежной защитой Российского государства, гарантией безопасности нашей Родины и целостности ее границ.
Вы достойно продолжаете славные традиции предыдущих поколений защитников границ. Сегодня многие из вас являются активными участниками патриотического воспитания подрастающего поколения. Вы своим примером учите любить Родину, с честью выполнять свой гражданский и воинский долг.
Смелые, сильные, крепкие мужчины! Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, большого счастья, отличного настроения, и пусть ангел-хранитель бережёт вас каждый день и каждый час!
Глава Шипицынского сельсовета                                 Н.В.Измайлова
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