БЛАГОДАРНОСТЬ



          Администрация Шипицынского сельсовета Чистоозерного района Новосибирской области выражает огромную благодарность Почетному работнику культуры НСО, Почетному казаку Сибирского реестрового казачества, руководителю казачьего историко-просветительского центра «Родова» при ФБГУ культуры и искусства "Дом офицеров Новосибирского гарнизона" Министерства обороны РФ Слизова Валерия Модестовича и
Почетному работнику культуры НСО Дедовой Елене Владимировне за организацию и проведение урока – концерта «Живая память поколений» в селе Шипицыно в рамках духовно- просветительской благотворительной акции «Поезд «За духовное возрождение России», посвященной Дню народного единства.
Ваше творчество произвело неизгладимое впечатление на сельчан. Своей профессиональной деятельностью вы вносите весомый вклад в возрождение России.
Выражаем надежду на то, что эта встреча не последняя. Шипицынцы всегда рады приветствовать Вас на своей земле.
         От всей души желаем организаторам и участникам культурной программы неиссякаемой творческой энергии, удачи и благополучия, новых оригинальных идей, вдохновения и неисчерпаемого оптимизма, успехов, крепкого здоровья, радости и счастья!
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