

Добрый день!
От всех шипицынцев я рада приветствовать участников и гостей  на открытии зонального этапа военно-спортивной игры «Победа-2016» ! 
Ребята, сегодня именно вы  главные герои, сегодня для вас открыт, пожалуй, один из важнейших путей – путь победы. Пусть сегодня повезет каждому! 
Дорогие мальчишки и девчонки! В рядах Вооружённых Сил служат не только мужчины, наравне с ними служат и женщины, в том числе и в других силовых структурах. Они вместе защищают границы нашего государства, нашу честь и достоинство, нас всех с вами. И сегодняшняя игра – тому доказательство. Вы и ваши сверстники это будущее России, наследники великой культуры, наших многовековых традиций. Вам предстоит их продолжать и приумножать. Нам хотелось бы видеть вас здоровыми, боевыми, целеустремленными, настоящими гражданами своей страны, умелыми и знающими специалистами. Сегодня здесь собрались лучшие команды из шести школ, которым предстоит в течении дня состязаться в различных творческих конкурсах и военно-спортивных играх. Насыщенная программа дает возможность каждой команде проявить себя в игре, а участникам помериться силами со своими сверстниками и найти новых друзей. Уверена , что этот день надолго останется в памяти у всех участников и организаторов игры как воспоминание о празднике, наполненном радостью общения. 
В преддверии 9 мая-праздника Великой Победы, я хочу сказать вам:            первым быть сложно, выиграет тот, кто приложит много сил, будет работать слаженно в команде, чувствуя плечо товарища. Надеюсь, что этот день для всех станет ярким, эмоциональным, запоминающимся. Пусть победит сильнейший, более подготовленный. Разрешите еще раз поздравить всех вас с этим важным событием, с этим праздником! Пусть для каждого из присутствующих здесь сегодняшний день станет Днем Победы!


Глава Шипицынского сельсовета 
Чистоозерного района 
Новосибирской области			                 Н.В.Измайлова
















Финал «Зарницы» давно уже стал не просто праздником, не просто соревнованием, но событием, создающим особые условия для формирования патриотического сознания нашей молодежи. Над этой нелегкой задачей многие годы трудятся удивительные люди – учителя, руководители поисковых отрядов и патриотических объединений. Благодаря вашему делу многие молодые люди сегодня несут службу в рядах Российской армии. Не боясь громких слов, скажу, что в ваших руках наше будущее. А потому сегодня желаю вам настоящего боевого азарта и больших душевных сил.
Чем еще необычна «Зарница»? Тем, что сегодня здесь встречаются поколения русских патриотов. Совсем юные ребята, только готовящиеся защищать страну, и те, кто много лет назад отвоевал Великую Победу в Великой Войне. Это наши глубокоуважаемые ветераны. Мы гордимся вашим подвигом! В первую очередь, ваш пример помогает этим молодым ребятам становиться настоящими мужчинами, строить свое мировоззрение на основе верности России и русскому народу.
Разрешите еще раз поздравить всех вас с этим важным событием, с этим праздником! Пусть для каждого из присутствующих здесь сегодняшний день станет днем победы!

Сегодня мы проводим военно-спортивную игру «Зарница» в преддверии знаменательной даты 23 февраля. Так уж повелось, что 23 февраля мужской
праздник, День защитника Отечества. Но в рядах Вооружённых Сил служат не
только мужчины, наравне с ними служат и женщины, в том числе и в других силовых структурах. Все они вместе защищают границы нашего государства, нашу честь и достоинство, нас всех с вами. Сегодняшняя игра собрала школьников со всего района. Все они будущие защитники Отечества. Желаю вам быть первыми как в индивидуальных состязаниях, так и в составе команды. Быть первым сложно,
выиграет тот, кто приложит много сил, будет работать слаженно в команде, чувствуя плечо товарища. Надеюсь, что этот воскресный день для всех
станет ярким, эмоциональным, запоминающимся. Пусть победит сильнейший, более подготовленный. Удачи всем вам!
Желаю всем крепкого командного духа и воли к победе!» 

.
Желаю всем участникам финала Всероссийской военно-спортивной игры успехов и победы на соревнованиях! Дерзайте на благо Отечества!»



































































