П А М Я Т К А     
населению о мерах пожарной безопасности в жилых домах
ПОЖАР – это неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства.                                                      Пожары в жилых домах, надворных постройках, индивидуальных гаражах, как правило, в результате небрежности, халатности в обращении с огнем (курение, применение спичек, дымокуров, костров, факелов, паяльных ламп), неисправности и нарушений  при эксплуатации отопительных, электронагревательных приборов, электрооборудования.                          Во многих случаях жильцы не соблюдают элементарных правил пожарной безопасности в быту, не содержат в готовом состоянии средства тушения огня, не умеют правильно действовать в случае возникновения пожара.                                                                                  Каждому квартиросъемщику, владельцу индивидуального жилого дома, необходимо ознакомиться с настоящей памяткой и строго соблюдать меры пожарной безопасности в быту.
                                ЭКСПЛУАТАЦИЯ ПРИБОРОВ ОТОПЛЕНИЯ                                                                      Печи, кухонные очаги должны содержаться в исправном состоянии, чистка дымоходов печи производится не реже одного раза в два месяца, а кухонных плит, котельных – ежемесячно.                                                                                                                                                Около печи на сгораемом полу должен быть прибит металлический лист размером 50х70 см без дефектов и прогаров.                                                                                                      Установка временных железных печей в многоквартирных деревянных жилых домах запрещается.                                                                                                                                                   При отоплении помещений запрещается:                                                                                                  - топить печи, имеющие трещины дверцы;                                                                                            - растапливать печи легковоспламеняющимися и горючими жидкостями;                                                 - перекаливать печи, сушить дрова, длина которых превышает размеры топливника, топить печи с открытыми дверцами, использовать уголь для топки необорудованных для этого целей печей;                                                                                                                                          - оставлять без надзора топящиеся печи и поручать надзор за ними малолетним детям.       ПОМНИТЕ! При пожаре всегда нужно сохранять хладнокровие, избегать паники, вызвать пожарную охрану, позвонив 01, принять необходимые меры для спасения себя и близких.                                                                                                                                            ПРИ ПОЖАРЕ:                                                                                                                                          - вызвать пожарную охрану;                                                                                                                        - вывести на улицу детей, престарелых, тех, кому нужна помощь;                                              - тушите пожар подручными средствами.
В случае возникновения пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану по телефону «01», сотовая связь  «010» укажите точно адрес и место пожара.
СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!
БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!
